



Как научить ребенка обращаться с деньгами?

Для многих родителей это сложная тема, и подступиться к ней бывает непросто. Но надо! От того, насколько мы грамотно обращаемся с деньгами, зависит очень многое в нашей жизни. В первую очередь, ее качество. В дальнейшей же перспективе – достигнем мы каких-то личных целей или нет. Если сформировать привычки правильного управления деньгами с детства, шансов наделать финансовых ошибок во взрослом возрасте будет значительно меньше.

Вообще, психологи однозначно говорят, что отношение к деньгам, которое несет по жизни человек, сильно зависит от того, как эта тема была представлена у его родителей. Это, конечно, не значит, что мы на 100% копируем все финансовые действия наших родителей. Но просто родители могут научить своих детей только тому, что знают сами. И естественно с деньгами все так же. А раз так, то родителям самим нужно подтянуть свои знания. Без самообразования тут не обойтись. Благо, что полезных ресурсов по личным финансам становится все больше и больше.



Начинать обсуждение денежной темы желательно, когда ребенок уже научился считать. Постепенно нужно объяснять ему, что такое деньги. Откуда они берутся и как могут быстро исчезнуть, если не контролировать свои расходы. Необходимо донести до ребенка, что деньги – это результат труда и прежде чем купить новую игрушку, сначала их нужно заработать. Что деньги имеют свою реальную ценность в виде труда родителей, которые их каждый день зарабатывают.

Чтобы ребенку было понятно, лучше все показывать ему на практических примерах.

Планирование семейного бюджета



С помощью бюджета можно наглядно показать ребенку, как деньги у нас появляются и как исчезают. Для начала нужно нарисовать на бумаге озеро. В него впадают и из него вытекают несколько ручейков. Озеро – это все деньги, которые у нас есть, а ручейки – наши доходы и расходы.

Если впадающие ручейки становятся тоньше, то сразу же начнет уменьшаться наше озеро. Ну и, естественно, уменьшатся вытекающие ручейки. Так можно продемонстрировать ребенку взаимосвязь доходов, расходов и финансовых возможностей. Объяснить, что постоянно нужно работать над увеличением своих доходов, чтобы ручейки, втекающие в наше озеро, всегда были полноводными и мощными. Тогда воды в озере будет хватать на все необходимое.

Когда ребенок поймет, можно все семей заняться составлением плана расходов. Например, за неделю. Прежде всего, разделите все расходы на группы. Покажите ребенку, что среди них есть первоочередные расходы, уменьшить которые невозможно, либо нежелательно. К примеру, невозможно



снизить плату за квартиру, если только не поменять ее на меньшую, или выплаты по кредитам, которые указаны в кредитных договорах. Существует группа, которую лучше не уменьшать – это расходы на здоровье. Но есть и такие расходы, которые можно и даже нужно уменьшать, без которых вообще можно обойтись. Постарайтесь на примере расходов своей семьи найти такие и наглядно продемонстрировать их ребенку. Через неделю же можно будет всем вместе собраться и посмотреть, получилось сэкономить или нет. В итоге, если получилось, всем награда – поход в кафе (или др.)